
Voorvallen maart 2022 
 
 
29 maart 2022 
Overlijden gedetineerde PI Leeuwarden  
Op zaterdag 26 maart 2022, tijdens de wekronde bij aanvang van het dagprogramma om 
07:45 uur, werd een gedetineerde in PI Leeuwarden levenloos  
door personeel in zijn cel aangetroffen. Onmiddellijk is er alarm geslagen. Op basis  
van uiterlijke kenmerken is besloten geen reanimatie toe te passen en de cel te  
verzegelen in afwachting van onderzoek door tactische en technische recherche en  
schouwarts. Na het onderzoek, waarbij een natuurlijke doodsoorzaak is vastgesteld, is het 
lichaam vrijgegeven en overgebracht naar de uitvaartverzorger. 
 
29 maart 2022 
Agressie tegen jeugdige JJI Teylingereind 
Op 26 maart jl. hebben twee jeugdigen tijdens een luchtmoment fysiek geweld gebruikt 
tegen een andere jeugdige. Terwijl de aanwezige groepsleiders bezig waren met een ander 
(niet piketwaardig) opstootje, hebben de twee betreffende jeugdigen het slachtoffer in een 
hoek gedreven. Op camerabeelden is terug te zien dat de ene jeugdige het slachtoffer slaat 
waardoor hij op de grond valt. De andere jeugdige trap het slachtoffer vervolgens in zijn 
gezicht. Het slachtoffer is direct naar de spoedeisende hulp gebracht. De daders zijn na het 
incident gelijk ingesloten. Er is herselectie aangevraagd voor overplaatsing van beide 
jeugdigen naar andere JJI’s. 
 
25 maart 2022 
Overlijden gedetineerde PI Zuid-Oost, locatie Ter Peel  
Op donderdag 24 maart 2022 is een vrouwelijke gedetineerde overleden in PI Zuid-  
Oost, locatie Ter Peel.  Tijdens de wekronde om 07:00 uur werd de gedetineerde door 
personeel van de PI in een onnatuurlijke houding in haar cel aangetroffen. Na alarmering en 
constatering dat de gedetineerde geen teken van leven gaf is door personeel  
onmiddellijk gestart met reanimatie met behulp van AED en met hartmassage. Dit  
is later door ambulancepersoneel overgenomen maar dat mocht niet meer baten.  
Na onderzoek door de technische recherche en door de schouwarts is het lichaam  
ingezonden voor een gerechtelijke sectie. De uitkomst daarvan is bij het opstellen  
van deze piketmelding nog niet bekend. 
 
24 maart 2022 
Agressie tegen jeugdige JJI Lelystad 
Op 18 maart jl. waren zes jeugdigen onder toezicht van een groepsleider op het 
balkon van de groep. Na een woordenwisseling tussen twee jeugdigen is fysiek 
geweld gebruikt door vier van de aanwezige jeugdigen tegen één jeugdige. 
Groepsleiding en de overige jeugdigen zijn ertussen gekomen. De daders hebben 
een ordemaatregel opgelegd gekregen. Het slachtoffer is onder begeleiding naar het 
ziekenhuis gebracht. Daar is hij onderzocht en daarna is hij teruggebracht naar de inrichting. 
 
22 maart 2022 
Onttrekking FPC de Rooyse Wissel  



Betrokkene verblijft in het kader van transmuraal verlof in een woning in de regio Utrecht en 
krijgt ambulante begeleiding. Er waren geen afspraken gemaakt voor verlof in het weekend. 
Na het weekend verscheen betrokkene niet op zijn werk, was niet aanwezig in de woning en 
was ook niet telefonisch bereikbaar. Na onderzoek bleek dat in de nacht van zaterdag op 
zondag de betrokkene was aangehouden door de politie. Hij werd verdacht van inbraak. 
Betrokkene is inmiddels vrijgesproken en is op 31 maart 2022 teruggebracht naar de kliniek. 
 
21 maart 2022 
Ontvluchting uit Kleinschalige Voorziening Justitiële Jeugd (KVJJ) Amsterdam  
Jeugdige met een preventieve titel verbleef in de KVJJ Amsterdam. Het verlof van de 
jeugdige wordt ingetrokken i.v.m. met zijn gedrag, een dag eerder. Jeugdige reageert boos 
op het feit dat zijn verlof is ingetrokken. Jeugdige is het hier niet mee eens en rent naar 
buiten met medeneming van een sleutelbos van een begeleider. De begeleider is achter hem 
aan gegaan, maar was al snel uit het zicht verdwenen. Er is nog een keer kort telefonisch 
contact geweest.  
 
21 maart 2022 
Incident jeugdige JJI Lelystad 
Begeleider ziet een jeugdige zijn kamer in lopen waarbij de deur open staat. Begeleider loopt 
achter hem aan en kijkt naar binnen en ziet een beeldscherm in de hand van de jeugdige 
oplichten. Begeleider spreekt hem daarop aan en verzoekt hem de tablet in te leveren. 
Jeugdige weet weg te komen waarbij begeleider wel ziet dat de icoontjes van Snapchat en 
Instagram snel worden verwijderd. Begeleider merkt op dat het eenzelfde soort tablet 
betreft als het soort wat als groepstablet wordt gebruikt. De begeleider krijgt de tablet 
uiteindelijk in handen en ziet dat het hier om de groepstablet blijkt te gaan. Begeleider 
confronteert de jeugdige met de vraag hoe hij aan de tablet is gekomen. Jeugdige verklaart 
dat hij deze tablet heeft overgenomen van een inmiddels vertrokken jeugdige. 
 
17 maart 2022 
Overlijden extramuraal verblijvende ISD-gedetineerde PI Achterhoek  
Op zondag 13 maart 2022 is een extramuraal verblijvende gedetineerde in  
Deventer overleden aan de gevolgen van een noodlottig ongeval. Het is  
waarschijnlijk dat hij achterwaarts van een trap is gevallen, op zijn scootmobiel  
terecht is gekomen en aan de gevolgen daarvan is overleden.  
Hij verbleef bij een beschermd wonen instelling en stond administratief ingeschreven in PI  
Achterhoek in Zutphen. 
 
15 maart 2022 
Onttrekking tbs-gestelde FPC De Kijvelanden 
Betrokken tbs-gestelde van de Kijvelanden met de status transmuraal verlof is ongeoorloofd 
afwezig gemeld op 13 maart 2022. Betrokkene heeft zich zondagochtend onttrokken vanaf 
het terrein met zijn eigen auto. Zijn verlof was aangehouden vanwege testen op alcohol de 
voorgaande avond. Betrokkene wilde wat halen uit zijn auto, was onder begeleiding maar is 
desondanks vertrokken. Betrokkene heeft zich 's avonds op 14 maart 2022 weer gemeld. 
Betrokkene is daarna teruggeplaatst in het FPC. Betrokkene gaf aan cocaïne te hebben 
gebruikt en alcohol te hebben gedronken. 
 



 
15 maart 2022 
Suïcide extramuraal verblijvende ISD-gedetineerde PI Veenhuizen  
Op maandag 14 maart 2022 ontving PI Veenhuizen bericht dat een ISD-  
gedetineerde, die sinds juli 2021 extramuraal verbleef in een Forensisch Psychiatrische  
Afdeling, zichzelf van het leven heeft beroofd. Zijn lichaam is aangetroffen langs het spoor.  
Betrokkene was op 13 maart 2022 vanuit de instelling waar hij verbleef gaan  
wandelen, maar is daar niet teruggekomen. 
 
10 maart 2022 
Onttrekking jeugdige KVJJ Amsterdam 
Een jeugdige met een pij-maatregel verbleef sinds twee maanden in de KVJJ 
Amsterdam. Vanwege meerdere overtredingen is besloten om de jeugdige terug 
te plaatsen naar de JJI. Toen de begeleiders hem op zijn werk informeerden over de 
terugplaatsing, weigerde de jeugdige mee te gaan. Uiteindelijk is hij toch ingestapt in de 
auto van de begeleiders. Aangekomen bij de KVJJ is de jeugdige weggerend. Er was 
gedurende twee uren nog telefonisch contact met de jeugdige. De jeugdige de volgende dag 
aangehouden door FastNL. Voor zover bekend heeft betrokkene geen strafbare feiten 
gepleegd tijdens zijn onttrekking. Betrokkene wordt overgebracht naar RijksJJI, locatie De 
Hartelborgt. 
 
9 maart 2022 
Onttrekking FPC van der Hoevenkliniek tijdens transmuraal verlof 
Betrokkene verblijft in het kader van transmuraal verlof in een woonvoorziening op het 
terrein van GGZ Centraal. Hij meldt zich maandagavond 7 maart niet op het afgesproken 
tijdstip voor inname van zijn medicatie. Betrokkene reageert niet op telefonische oproepen 
van het behandelteam. De volgende ochtend is er wel telefonisch contact tussen betrokkene 
en het behandelteam. Hij wordt door personeel opgehaald op een afgesproken locatie in 
Utrecht en teruggebracht. Betrokkene geeft aan alcohol en wiet te hebben gebruikt tijdens 
zijn afwezigheid.  
 
7 maart 2022 
Poging tot onttrekking tijdens ziekenhuisbewaking DV&O 
Op maandag 7 maart 2022 waren twee medewerkers van de DV&O belast met de 
ziekenhuisbewaking van een justitiabele. Betrokkene werd rond 03.25 uur wakker en hij 
wilde naar het toilet welke op de kamer aanwezig was. Na het nachtelijke toiletbezoek liep 
betrokkene naar het keukenblok met de intentie om zijn handen te wassen maar onttrok 
zich aan het toezicht door uit de kamer te rennen.  De DV&O medewerkers hebben direct de 
achtervolging ingezet en zij hebben de betrokkene spoedig kunnen aanhouden omdat hij 
uitgleed. Betrokkene volgde terstond alle bevelen van de medewerkers op en hij is naar zijn 
kamer teruggebracht. 
 
4 maart 2022 
Poging tot onttrekking tijdens transport door DV&O 
Op donderdag 3 maart 2022 was de DV&O belast met een transport van het Medisch 
Centrum Leeuwarden naar het PPC te Zaanstad. Op basis van de transportaanvraag in 
combinatie met de risicoclassificatie vanuit DV&O, is besloten om betrokkene met een 



gecompartimenteerd voertuig en twee beveiligers te vervoeren. De oorspronkelijke 
aanvraag was om betrokkene vanaf het politiebureau te vervoeren naar het PPC te 
Zaanstad. Echter vanwege een (vermoedelijke) paniekaanval, was betrokkene kort voor het 
ophaalmoment onder politiebegeleiding naar het ziekenhuis in Leeuwarden gebracht. Bij 
aankomst in het ziekenhuis hebben de medewerkers DV&O betrokkene op de SEH 
overgenomen van de politie en – zonder de aanwending van vrijheidsbeperkende middelen 
aangezien betrokkene zichtbaar instabiel was –naar het voertuig gebracht. Kort nadat 
betrokkene plaats had genomen in het voertuig, vroeg hij de medewerkers DV&O of hij 
nogmaals met de SEH-arts mocht spreken omdat hij dacht weer een paniekaanval te krijgen. 
De DV&O-medewerkers hebben hier gehoor aan gegeven en hebben betrokkene terug naar 
de SEH gebracht. Na het gesprek met de arts, bij de uitgang van het ziekenhuis, zag 
betrokkene kans om weg te rennen. Medewerkers DV&O hebben meteen de achtervolging 
ingezet en betrokkene verbaal gesommeerd om te blijven staan. Bij de hoofdingang van het 
ziekenhuis hebben de medewerkers DV&O betrokkene kunnen overmeesteren, naar de 
grond gebracht en voorzien van handboeien. Betrokkene gaf te kennen pijn aan zijn arm te 
hebben en is ter plekke nagekeken door een arts. Er bleek geen sprake van letsel waarna 
betrokkene door de medewerkers DV&O is overgebracht naar het dichtstbijzijnde 
politiebureau. Betrokkene is later op de avond door een EBV-team van DV&O alsnog naar 
het PPC te Zaanstad overgebracht. 
 
2 maart 2022 
Incident tbs-gestelde PI Sittard  
Op 22 februari 2022 werd een gedetineerde geplaatst in de PI Sittard voor de duur van zeven 
dagen. De man had vanuit een tbs-kliniek brieven verzonden aan een slachtoffer, en 
daarmee had hij zijn voorwaarden overtreden. Op 28 februari 2022 werd de man vanuit de 
PI Sittard in vrijheid gesteld. Hij is vervolgens op eigen gelegenheid teruggekeerd naar de 
tbs-kliniek. Het was de PI Sittard niet bekend dat de man afkomstig was uit een tbs-kliniek en 
daar moest terugkeren na de zeven dagen detentie. Met betrokken partijen wordt 
onderzocht waarom in de PI Sittard niet bekend was dat de man een tbs-gestelde is.  


